ВІДКРИТИЙ УРОК

ТЕМА: Література рідного краю.

М Е Т А: Ознайомити учнів з творчістю письменників нашого краю, показати їхній майстерний і цікавий доробок, звернути увагу на тематику, ідейну спрямованість творів, розви​вати естетичні смаки, виробляти вміння виразного читан​ня художніх творів; виховувати любов до рідного краю, до справжньої поезії.

Обладнання: виставка поетичних збірок поетів, власних вірші учнів, фонограма.

I. Мотивація навчальної діяльності учнів.

1) Прослухування фонограми.

2. Сприйняття   й засвоєння учнями навчального матеріалу. 
1) Вступне слово вчителя

Рідне небо!   Ясне сонце,

Місяць, зорі срібні,

Рідний народ - українці,

Всі до нас подібні,

Присягаєм наш край рідний

Над усе любити,

Рідний народ шанувати

І для нього жити.

Рідний край. Як багато містять ці слова. Ми звикли вважати рідним  краєм те село, місто, де народилися, зростали. Особливо пам'ятними є роки дитинства, юності. Уроки краєзнавства пов'язані з літературознавством. Вчені зазначають   літературне краєзнавство-це вивчення літературного життя  краю, області, району, біографій письменників I їх твори, зв'язаних   з даною місцевістю,

А тому у нас урок сьогодні незвичайний, ми здійснемо подорож по рідному краї, познайомимось з творами наших письменників-земляків, які жили   і живуть на Луганщині.

ТЕМА УРОКУ:    Письменники  Луганщини.

І Літературний процес   області. 
2.Поети Кремінщини. 
З.Зірки нашої школи.

Літературний процес в нашім краї почав формуватися ще на початку 1920 р. Історія  літературного життя охоплює весь Донбас, адже дві області: Донецька та Луганська мають багато спільного і певний час були однією адміністративною одиницею. Діяльність лі​тературного об'єднання походить від першого видавництва номера журналу "Забой". Зі сторінок журналу читачі знайомились із твора​ми поетів, прозаїків Павла Безпощадного, Валентина Харчевникова, Григорія Баглюки, Саме в їх творах уже прозвучала тема праці шах​тарів, оспівана любов до рідного краю.

Літературна Луганщина віддавна рясніє яскравими літератур​ними Іменами, серед яких безсмертні - Володимир Даль (автор «Тол​кового словаря живого русского язика») і  Б.Грінченка, який ство​рив «Словник української мови». Але найбільше   вам знайоме   ім'я видатного українського поета - нашого земляка  В.М.Сосюри.

Щоб ви могли сказати про цього письменника, чому ми вважає​мо його нашим земляком?

УЧНІ:   В.Сосюра народився на Донбасі, зростав і мужнів  в Донець​кому краї. Дитинство пройшло неподалік м. Лисичанська,яке поруч   з Кремінщиною.

ВЧИТЕЛЬ: Кому  приходилось побувати в різних куточках країни і, застрічаючись з людьми залюблених в поетичне олово, всі додають, якщо дізнаються, що"ми з Донбасу", говорять «Край Володимира Сосюри». А ще чим близький він для   нас?

УЧНІ: Тим, що саме у м. Лисичанську є дуже гарний музей В.Сосюри, в якому знаходяться цінні матеріали з життєвого та твор​чого   шляху поета.
ВЧИТЕЛЬ:На канікулах ми відвідаємо цей музей і більше поглибимо знання про життя поета. Які твори ви б могли назвати, написані В.Сосюрою? (Учні називають, деякі читають напамять).

ВЧИТЕЛЬ:Кожна річка на Україні має свого поета, а  в   уяві бага​тьох письменників Сіверський Дінець є великою рікою. З нашого рідного краю пішло немало письменників-поетів  у світ боротьби, сюди повертались завжди, передусім у не​легку пору.   Саме таких поетів, як ось Сосюра, на Луганщині люблять, поважають і вічно пам'ятають.

Але проходили роки, і в житті літературного процесу від​булися зміни,
Події Великої Вітчизняної війни, перші роки післявоєнного життя на деякий час перервали розвиток літературного процесу. Деякі поети-земляки  пішли захищати свою Батьківщину, рідний край: і не повернулись додому. Літературне об'єднання поповнили нові імена письменників. Дуже часто  нам приходилось бачити на екра​ні телевізора або чути голос журналістки Тетяни Дейнегіної, Ганни Гайворонської, Івана Низового або Геннадія Довнара, Мико​ли Ночовного, Микити  Чернявського, Івана Світличного.   Ці пись​менники входили і входять до спілки письменників нашої області.

Діти! Може хто читав твори цих  письменників, щоб ви мог​ли сказати про них.
(Виступи   учнів).

ВЧИТЕЛЬ:   Але наш край - це наша Кремінщина. Він теж багатий іме​нами відомих людей - лікарів, педагогів, шахтарів,   а також іменами  поетів. У нас в районі діє більше 30 років літературно-музичне об'єднання "Колос" до складу якого входять С.Сокирянський, Микола Котляр, Борис Кунченко, Ольга Лучкіна.

Ці люди різні за професіями, і тому їх твори різнома​нітні за тематикою. Ми пишаємось І тим, що наші письменники-поети проживають не тільки на Кремінщині, а й за межами нашої країни. Так, в м.Москві, проживає наш кремінський земляк, письменник-прозаїк Борис Яроцький, його твори, пройняті любов'ю до рідного краю-Кремінщини.

(Діти читають твори поетів Кремінщини). 
ВЧИТЕЛЬ:   Але не можна не згадати I про дитячу збірку «Джерельце», яка виходить кожного року за підсумками республікансь​кого фестивалю дитячої поезії, в Сєвєродонецькому. До цієї збірки  ввійшли і вірші наших кремінських школя​рів, це Олени  Матвеєвої, Євгєнії Шульц, Євгенії Хуртиної, Олени Довгої.
ВЧИТЕЛЬ:   Ми пригадували твори поетів-земляків області, району, але дуже приємно і те, що   серед нас е люди, які мають потяг до художнього слова. Можливо із-за сором'язливос​ті   чи скромності, їх імена маловідомі. Тому ми повинні знати, серед нашого кола читачів, це: Валентина Вікто​рівна Федорова, Інна Миколаївна Прядко, Олена Василівна Резник, учні школи  Ю.Осіпова, 9-Б клас; Я. Головчанська 8-Б клас; а також  учні вашого класу   Тафінцева Марина, Хамула   Інна, Свинаренко Наталія.

Давайте послухаємо виступи наших поетів. 
Діти   читають свої власні вірші. 
ВИСТУП   В. В. ФЕДОРОВОЇ, (автор власної збірки). 
I . Коли ви вперше почали писати і яка   найулюбленіша тема віршів? (Виступ В.В.Федорової).

Бесіда   з  учнями. 
І. Чим вразила і схвилювала вас поезія? 
2. Які провідні мотиви творів, що ви чули на уроці? 
З. Які твори  вам  більше сподобались і яких авторів?

3. Підсумок   уроку.

Закінчуючи урок, хотілось, щоб дехто з вас виявляв здібності до поезії чи  прози, і можливо, поповнив літературне об'єднання новими іменами. (Виділення активних учнів уроку, оцінювання).

4.Домашнє завдання.

За бажанням написати вірш чи невеличкий твір для Літератур​ної газети.

